

亲朋好友视频问候 声声牵挂跨山越水 如潮关爱从四面八方涌向大武汉

□楚天都市报记者 满达 刘闪 余渊 张屏 揭明明 肖扬 国情



16:45



中国移动



91%

为了家人安全,他们退掉了来武汉过年的高铁票和机票;为了防止自己成为传染源,武汉白领暂缓出差国外;为了自己与他人,武汉一家庭放弃了自驾游广西的计划……

面对新型冠状病毒引发的疫情,很多人选择留守武汉,放弃和家人团聚或外出度假的机会。但来自亲人和朋友的关爱和祝福越过重洋,越过千山万水,通过一通电话、一条条信息传到他们身边,让他们在这个特殊的春节不感到孤单。

闺蜜专门组建“关爱群”

“看到闺蜜发来的关心信息,我觉得好暖心。”32岁的程女士最近心情有些沉重,从微信群、朋友圈看到的各地确诊病例报道,让她的大脑时刻关注着“新型冠状病毒肺炎”。不好的消息,从四面八方传来。这个冬天的暖意,更多的是来自亲朋好友的关心问候。

程女士在汉口一家口腔医院工作,去年12月底官方首次发布“不明原因的病毒性肺炎”消息后,她就格外谨慎。“可能是在医院工作的原因,一听说这个病毒,我就开始找同行、同事打听情况。”程女士说,她家与华南海鲜市场距离较近,家里有老人孩子,从一开始就注意防护。

程女士在朋友圈转发的报道,被大学闺蜜、研究生同学注意到,她们纷纷私信送来第一波关心:“注意戴口罩,勤洗手,多休息,加强防护!”那时,外地确诊的病例几乎没有,朋友们关心之余也只是好奇,并未意识到它的严重性。

1月20日,武汉成为全国关注的焦点,外地也有病例确诊。关心她的朋友越来越多,从北京、广州、上海、深圳等地发来一波又一波问候。“工作环境有没有传染风险,戴的什么口罩,具体怎么防护,问的都很专业。”程女士说,几个闺蜜还成立一个名为“关爱小程小组”微信群,每天询问情况,嘱咐注意事项。

目前,程女士一家人戴着口罩回到了天门老家。

情侣互相叮嘱加强防范

昨日,家住洪山区的林先生说,女友在武汉一家私企上班,一周前已经离汉回到了老家红安。昨天女友给他打来电话,说有新闻报道,黄冈地区也已经出现了感染新型冠状病毒的患者,嘱咐他和父母一定要加强防范。

“两家人定好春节期间见面,希望不要被当下的疫情所影响。”林先生说,他和女友相恋2年,去年年底,两人商量决定今年春节期间上门探亲,这一次疫情的出现,确实让他们始料未及。为了应对疫情,他几天前就在网上购买了医用口罩,但由于货物紧缺,要等到春节期间才能配送到武汉,“好在后来跑了好几家药店,终于成功买到了口罩。”

林先生说,目前他和父母还有工作在身,要等到两天后才能放假前往红安,目前勤洗手、多通风、戴口罩已经成了家里的关键词。

新晋宝妈收到如潮关爱

赵女士是媒体工作者,在武汉生活多年,今年刚生了宝宝,她选择留在武汉过年。

“我妈妈早就过来了,帮我带孩子。我爸和我妹妹原计划也来武汉团圆过年,因为这个新型肺炎,取消了。”赵女士说。

1月20日,得知疫情比较严重后,她让父亲退了从石家庄来武汉的高铁票。妹妹从成都飞武汉的机票也退了。

“比起过年,平安更重要。”赵女士说。她住在汉口一小区,每天乘地铁上班,还经过汉口火车站,她每天都戴好口罩,做好防护措施。“为了自己和宝宝的安全,这是必须的。”

赵女士于21日得知,她家楼上有一家人被确诊为新型冠状病毒感染者,其中有一人当天病愈出院。“原来病毒离我这么近。”赵女士感叹道。

令赵女士感到暖心的是,自武汉疫情受到关注后,来自家人和朋友的关心和问候也从河北、河南、湖南、重庆等地涌来。

她远在石家庄的叔叔从微信发来消息说,他在网上看到武汉的疫情最严重,叮嘱她多喝水,多吃蒜,房间多洒白醋,可能会有好处,出门不要忘了戴口罩。

“这个春节太不一样了,但有来自全国各地的关心和祝福,还是很温暖。”赵女士说。

“关爱群”聊天截屏



女白领婉拒老板出国建议

万女士是天门人,在武汉一家外资医疗器械公司工作。在武汉出现新型冠状病毒疫情后,她和远在加拿大多伦多的老板聊起此事时,老板当时还不了解疫情,建议她来加拿大避一避。万女士跟老板解释,国外已经出现了疑似病例,情况严重,为了避免自己成为传播源,把病毒传播到其它国家,她决定留在武汉,暂停到国外谈业务,也叮嘱老板近期不要来亚洲。

疫情受到广泛关注后,万女士还收到了来自加拿大“小伦敦”的问候。“那是在加拿大留学时的同学,她让我一定要做好防护,保重好身体。”万女士说,来自美国休斯敦的好友也给她发来问候,叮嘱她出门戴好口罩,祝她顺利度过这段特殊时期。

儿子网购一箱口罩寄回武汉

22日14:07,6年未回武汉过春节的90后小伙容顺,本该登上G1276次列车,由秦皇岛回到家乡武汉,家住武汉站附近的他,晚上十点就能喝上母亲精心准备的排骨藕汤。不料,在临出发的时刻,杨文给儿子打了一个电话,“儿子,你还是别回来过年了。”

曾在法国留学的容顺已有6年不曾回家过年,这个春节,他本来计划先回武汉和家人集合,再带全家人自驾广西。但20日,生物专业的他看到武汉新型冠状病毒肺炎的情况,就萌生了不回家过年的想法。“我收到了大量同学、朋友的提醒和问候,都劝我别回武汉。”容顺说,他不仅赶紧在网上下单买了一箱防护口罩寄回武汉老家,还反复给父母做思想工作,要他们重视,“我妈一听说不回来了,最初很生气。”

22日,“现在能不到武汉去就不去,武汉人能不出来就不出来。”这则新闻在网络刷屏后,杨文主动给儿子打去电话,让他别回家。之后,容顺退掉了高铁票,享受了全额退款。

弟弟跨洋传授戴口罩方法

每天晚上8时,武昌区的董女士都要接到一通越洋视频电话,那是她和远在加拿大的弟弟雷打不动的亲情时刻。只是最近几天,两人之间的话少了些以往的轻松,更多的是担忧与关心。

虽然相隔万里,但董女士的弟弟一直通过各种渠道,关注着疫情的最新消息。董女士说,每天上班她需要转乘两趟公交,车厢内人群密集,弟弟多次叮嘱她要做好个人防护措施,出行一定要戴好口罩,并转发给她几条正确佩戴口罩的教学视频,看了视频她才知道原来口罩一侧的金属条,需要正确地压在鼻子上封好。除此之外,弟弟还特地给她网购了几瓶提高身体抵抗力的保健品。

董女士说,最近几天走在街上,大多数人都已经戴上了口罩,每个人都做好防范,也是为抗击疫情出了一份力,她相信大家一定能够度过这一次的难关,她也和弟弟约好了来年相聚。

在疫情受到广泛关注之后,远在美国纽约的刘女士为武汉的父母操心不已。“他们忙着吃团年饭,外地亲人一回武汉,他们就接去酒店一起吃年夜饭。”刘女士说,自己反复叮嘱父母少外出,万一出门一定要做好防护。她还在淘宝网反复比对,选购医用外科口罩和N95口罩,寄给在武汉的父母。